

# »PLANIRAM JAČE POVEZATI ISELJENU HRVATSKU S DOMOVINOM«

*»Apsolutno sam stranački neopredijeljen i takvu sam poziciju zadržao do današnjeg dana. Ja sam političar u samom centru, ali manevrirati se može lijevo ili desno. Po naravi sam konzervativan i volim preuzeti rizik kad znam u što ulazim. Zanimaju me mogućnosti za Hrvatsku u okviru Europe, ali isto tako i u okviru svijeta, globalno», istaknuo je Boris Mikšić*

Napisala: Željka Lešić

Snimila: Mirjana Piskulić

«S 37 dolara u džepu i puno zebnje u srcu letjeli smo za New York. ususret svojoj budućnosti. O tome što nas čeka nismo ni stigli razmišljati, jer budućnost onako prebrzo stigne». istaknuo je Boris Mikšić t započeo svoju iseljeničku priču koja nalikuje mnogim pričama naših ljudi koji su svoje bolje sutra tražili u tuđini.

Preko "bare" je otišao 1974. godine nakon stečene diplome na Strojarskom fakultetu u Zagrebu. No, što je mladog perspektivnog čovjeka natjeralo u izvandomovinstvo?

«Bio sam član Hrvatskog proljeća i tu su mi se ideali srušili. Mogao sam u domovini naći posao no nisam vidio budućnost, pa smo supruga i ja odlučili otići u Ameriku. Zanimao nas je taj »američki san« i mogućnosti koje daje Amerika». istaknuo je na početku razgovora Boris Mikšić, ugledni hrvatski poduzetnik u Americi, te počasni hrvatski konzul u Minnesoti. No, gospodina Mikšića znamo i kao čovjeka koji se u Hrvatskoj počeo baviti i politikom. Naime, nakon izbora za parlament, odlučio se kandidirati za predsjednika. O gospodarskim uspjesima i budućoj kandidaturi razgovarali smo s gospodinom Mikšićem prigodom nedavnog posjeta Hrvatskoj matiči iseljenika.

— *Napominjete kako ste ostvarili "američki san" pa nam recite je li "Amerika onakva kakvom ste je zamišljali?*

«Mogu reći da je čak i više od toga. Amerika mi je dala šansu, iskoristio sam je. Tržište



je veliko, ljudi su fer i, ako imate energiju i snagu, možete razviti svoj posao. Stvarao sam vlastitu tvrtku "Cortec Corporation" koja je nakon 26 godina, tehnološki i što se tiče proizvodnje, jedna od najjačih te vrste u svijetu. Bavimo se proizvodnjom ekološko interesantnih proizvoda koji se primjenjuju u industriji. Imamo pet tvrtki u Americi, te distribuciju u 70 zemalja na svim kontinentima, a u Hrvatskoj smo sa svojim proizvodima prisutni više od 20 godina. Dobitnik sam više nagrada i priznanja, a posebno bih istaknuo

**Boris Mikšić u razgovoru s ravnateljem HMI Nikolom Jelinčićem**

nagradu za poduzetnika godine u saveznim državama Minnesoti i Dakoti.

— *Što za Vas znači spomenuto priznanje?*

«Priznanje je to za uspjeh u poslovnom svijetu svim zaposlenima i partnerima Corteca i ključ je za natjecanje na američkoj razini koje će se održati u studenome u Kaliforniji. U kategoriji u kojoj su pobijedili, a to je najviša kategorija, vrijednuje se financijsko stanje tvrtke, razvoj novih proizvoda, istraživanje tržišta»



šta, globalni pristup tržišta, te doprinos gradu i društvu u kojem postoji.

— *Što Vas je odvelo u politiku?*

• Pa, dođe vam neki poriv iznutra da se vratite domovini, da se vratite korijenima... Želite vratiti dug domovini koja vas je školovala i u kojoj ste ostavili obitelj, prijatelje. Mislim kako se iz mog vidokruga možda lakše vidi što se dobroga i lošega događa u Hrvatskoj. Uvjeren sam kako bi Hrvatsku mogao podići na svjetsku razinu. Nikada prije nisam imao interesa za politiku. Političari me nikada nisu zanimali budući nemamo zajednički jezik. Političari znaju trošiti novac, a ja ga kao privrednik moram znati zaraditi. U tome je razlika. Odlučio sam, unatoč otporu u obitelji, ići na izbore, htio sam se uključiti u politiku i tako se vratiti svojim korijenima.

— *Kada ste se vratili u domovinu?*

• Za parlamentarne izbore. Bila je to odluka koja je donesena ad hoc. U kampanju za parlament kasno sam se uključio, tri tjedna prije početka parlamentarnih izbora. Niti sam u to vrijeme imao listu, niti materijale, plakate... U tri tjedna smo sve napravili. Iako nepoznat u Hrvatskoj, tada sam na izborima postigao dobar rezultat. Postigao sam bolji rezultat od većine političkih stranaka i nezavisnih ista. Kao nezavisna lista postigli smo jedan od najboljih rezultata, a to je u prosjeku 2,5 posto u 1. i 7. izbornoj jedinici.

— *Iako na prethodnim izborima niste uspjeli ući u Sabor, odlučili ste se kandidirati na predsjedničkim izborima. Što očekujete od tih izbora i možete li pobijediti?*

• Ovo su izbori za pojedinca, a ne za stranku i sve će ovisiti o tome što se može ponuditi hrvatskom narodu. Mislim da imam dobre šanse iz dva razloga. Kao prvo, današnji su političari u politici dugi niz godina i ljudi žele nešto novo, a drugo, ljudi napokon žele realna obećanja temeljena na činjenicama. Usto, agencija Puls napravila je za mene analizu rezultata ankete o tome kakav je političar u ovom trenutku zanimljiv za hrvatski narod. Anketa je obuhvatila oko 3000 ljudi i zanimljivo je znati kako ljudi vide budućeg predsjednika. Kao prvo, treba biti čovjek koji se dokazao u karijeri. Ne političar starog kova ili tajkun koji se obogatio kroz privatizaciju. Mislim da se po tim kriterijima uklapam u viziju. Dokazao sam se vlastitim uspjehom. Nemam materijalnih aspiracija što se tiče predsjedničke plaće ili slične financijske koristi. Ja sam političar koji dolazi u Hrvatsku zbog politike, a ne materijalnih razloga.

— *Jeste stranački opredijeljeni? Kojoj stranim pripadate, lijevoj ili desnoj?*

• Nisam stranački opredijeljen. Kad sam preuzeo funkciju počasnog generalnog kon-

zula '94. godine odlučio sam ne pripadati ni jednoj stranci, jer ja zastupam interese hrvatskog naroda u Americi. Apsolutno sam stranački neopredijeljen i takvu sam poziciju zadržao do današnjeg dana. Ja sam politički u samom centru, ali manevrirati se može malo lijevo ili desno. Po naravi sam konzervativan i volim preuzeti rizik kad znam u što ulazim. Zanimaju me mogućnosti za Hrvatsku u okviru Europe, ali isto tako i u okviru svijeta, globalno.

— *Mislite li da ćete kao predsjednik imati snage boriti se protiv korupcije?*

• Apsolutno. Mislim kako mi nikada nije nedostajalo snage i energije. Dat ću sebe sto posto, a imat ću uz sebe i ljude koji su se dokazali kao stručnjaci. Nemam iza sebe nikakvih interesnih grupa budući sam financiram svoju kampanju, i to je za mene velika prednost u odnosu na druge. Ne ovisim ni o kome, a ono što me zanima je ono što zanima običnog malog hrvatskog čovjeka. Isto me toliko zanima da što bolje povezem hrvatsko iseljništvo. Znam njihove probleme i uvijek mislim da su oni zlatni rudnik i velika šansa za Hrvatsku, a zanemarili smo ih.

— *Kako mislite povezati hrvatsko iseljništvo?*

• Ima jako puno talentiranih ljudi s iskustvom, koncepcijama, idejama. Temelj je dati šansu. Naročito su nam u Hrvatskoj zanimljive te nove ideje. Dakle, planiram povezati hrvatsko iseljništvo i jedan od prioriteta mi je više povezati iseljenu Hrvatsku s domovinom.

— *Hoće li ta ideja možda biti transparentna i u Vašem sloganu u predsjedničkoj kampanji?*

\* Hoće. Tu ćemo ideju ugraditi u našu kampanju.

— *Možete li pobijediti predsjednika Mesića i, ako nije tajna, koliko će stajati Vaša kampanja?*

• Možete me sve pitati, nemam tajne. Nikada se ne zna, jer je i predsjednik Mesić bio autsajder kada se kandidirao, a ipak je pobijedio. Kad nešto odlučim, idem do kraja. Ako ne uspijem na ovim izborima, imam još pet godina za nove izbore, a doći će i izbori za parlament, te lokalni izbori.

U kampanji kao i u poslu držim se uzrečica »Sky is the limit« te ću potrošiti onoliko novca koliko smatram da je potrebno da se postigne dobar rezultat. Koncept kampanje je razrađen, stožer je ekipiran a koristit ću i međunarodne kontakte i potporu dijaspore.

Imam ideju da to bude hrvatska kampanja da se ta poruka prezentira hrvatskim ljudima, a oni neka odluče tko će biti njihov sljedeći predsjednik. •